

白山市精心部署力保赛会顺利举办

本报5月29日讯(记者张政 张宽 姚思琦)为做好吉林省第八届少数民族传统体育运动会赛事的安保和交通运输工作,白山市全力组织调度,精心统筹部署,保障赛事如期顺利举办。

连日来,白山市公安局多次深入驻地、赛场、会事现场实地踏查,研究具体落实措施。赛事期间,设置安保点位31个,成立31个安保小组,现场部署近300名警力,及时应对可能发生的各类突发情况。

白山市公安局治安支队支队长纪春海介绍,赛会前,白山市公安局在全市范围内组织开展了赛场驻地周边、社会面治安秩序集中整治行动,及时整治治安乱点,消除影响赛事的安全风险和隐患。交警部门对赛事的临时交通管制措施提前公告公示,设置移动警务车进驻赛场,为赛会人员现场提供咨询、帮助等服务,为赛事保驾护航。

白山市交通运输部门精心部署、强化措施,全力做好赛事期间运输保障工作。近期,白山市交通执法部门对市内营运出租车进行了专项整治,引导出租车司机文明载客,礼让行人,树立良好城市形象。

“我们筹备了37台大型客车、60台应急保障车,专门用于赛事期间运动员及工作人员的运送工作。”白山市交通运输局服务保障专班运输保障组吕娜表示,保障专班加大定制客车、旅游包车、出租车投放力度,做好乘客运送、衔接和中转工作,积极推进出租汽车“巡网融合”发展,倡导行业文明服务,为赛事提供更方便、更优质、更多元的运输服务保障。

本报5月29日讯(记者张政 张宽 姚思琦)记者今天从吉林省第八届少数民族传统体育运动会医疗保障部门了解到,为做好赛会医疗保障工作,白山市卫健委选派了9个现场医疗保障组,指定白山市中心医院、白山市人民医院为应急救治定点医院,组建了后备转运力量,明确了各方工作职责和工作要求。白山市卫健委副主任庞宇表示,医疗救援队赛事期间随时待命,确保能够快速反应。

考虑到赛事期间可能出现突发状况,医务人员始终坚守在赛场附近各重要点位。据庞宇介绍,比赛项目场地均设置了急救车辆和由医生、护士和救护车组成的医疗保障组,随时处置突发事件。一旦出现意外或突发状况,医务人员第一时间进行科学处置、精准施救。同时开通定点医院绿色通道,120救护车可在10分钟内赶到,并转运至定点医院救治。

为确保参赛人员的饮食安全,白山市市场监管部门立足职能,针对特种设备、餐饮安全保障两个环节,分别建立工作专班,明确任务、细化责任、动员部署,全面落实安全保障工作责任。赛前组织4组人员针对12家赛会人员入住酒店的食品安全制度、场所布局、专间设置、设施设备运行、食品加工制作过程等情况进行督导检查,对酒店周边餐饮进行安全检查,排除食品安全隐患,保障用餐安全。特种设备安全保障方面,组织对开幕式场地、酒店、宾馆、赛事场馆在用特种设备开展全方位隐患排查,全力保障赛会期间特种设备使用安全。

志愿服务闪耀会场

本报记者 刘勃 张宽

5月28日,吉林省第八届少数民族传统体育运动会精彩纷呈的开幕式令人流连忘返,热情细致的志愿服务也给观众留下了深刻印象。交通引导、维持秩序,白山市长白山职业技术学院的学生们认真核对服务内容和具体要求,“我们要用周到、专业的志愿服务,让参加开幕式的人员和运动员感受到白山市的热情和温暖。”

据记者了解,为大力弘扬中华民族灿烂的民族文化,充分展示全省及白山市民族文化体育事业繁荣发展的良好局面,全面提高吉林省第八届少数民族传统体育运动会志愿者的奉献意识和综合素质,400余名新时代文明实践志愿者奔走、忙碌在各自的岗位上。“为了本届运动会,白山市共招募400余名志愿者。前期在运动会

基本知识、白山市情、应急处理、文明用语等方面对志愿者进行了专场培训。志愿服务是一项充满爱心和责任的工作,我们将微笑服务,真诚服务,热情服务,把最好的白山形象展现给八方宾朋。”白山市委宣传部精神文明建设科王雯倩告诉记者。在各个赛场,志愿者们周到细致的服务贯彻到每个细节,让参会者感受到家一般的温暖。

紧张激烈 精彩纷呈

毽球、民族式摔跤、武术、民族健身操、哈日靶、传统弓箭比赛收官



▲毽球比赛。

本报5月29日讯(记者张政 姚思琦)吉林省第八届少数民族传统体育运动会毽球项目今天迎来收官日。

毽球男、女组的决赛紧张激烈,选手们身着各色队服,在场上屏息凝神,蓄势待发。为了争夺冠军,选手们纷纷使出“绝活”,隔着球网时而网前扣杀,时而前场轻吊,比分交替上升,场面紧张刺激、扣人心弦。

经过激烈角逐,毽球男子组比赛延边队获得第一名,长春队获得第二名,白山队位列第三名。毽球女子组比赛吉林队获得第一名,长春队获得第二名,白山队位列第三名。

裁判员于润涛说:“本次运动会的毽球比赛男女各有8支队伍参赛,选手们的水平相对于上一届来说有明显提高。同时,运动员年龄趋于年轻化,越来越多的学生和年轻人加入到这项运动中。”

本报5月29日讯(记者张政 姚思琦)今天,吉林省第八届少数民族传统体育运动会民族式摔跤、武术、民族健身操的比赛全部结束。

在白山市广泽国际购物中心,民族式摔跤希日木52公斤级比赛中,延边队的具靖杰和金光俊分获冠亚军,吉林队的朴建国获得季军;在民族式摔跤52公斤级比赛中,白山队的道日布和白少彬分获金银牌,辽源队的范舒程获得铜牌。

在白山市文体中心进行的武术比赛,当天共进行了6个项目的比赛,吸引了众多市民前来观看。最终,获得男子传统器械1前三名的运动员分别为辽源队的刘航旭、吉林队的王鹏和四平队的张建麟;夺得男子传统器械2前三名的运动员分别是长春队的杨瀚竣、延边队的付兴培和四平队的杜东泽;获得男子传统器械3前三名的运动员分别为白山队的刘耘庚、吉林队的刘林栋和通化队的时凌睿。获得女子传统器械1前三名的运动员分别为长春队的李昕焱、白山队的金珠和延边队的金善琪;长春队

的刘晨欣、四平队的王艳秋和辽源队的李依轩分获女子传统器械2前三名;夺得女子传统器械3前三名的运动员分别是吉林队的徐聪、四平队的王鑫宇和延边队的曹颖。

为期两天的民族健身操表演在浑江区消防大队结束。在健身操表演中,各代表团的运动员体现了团结拼搏、勇于进取的精神风貌。最终,在民族健身操的表演项目规定动作中,长春队、延边队和白山队分获前三名;在民族健身操表演自选动作中,延边队、长春队和松原队分获前三名。

本报5月29日讯(记者张政 姚思琦)今天,比赛项目哈日靶和传统弓箭在白山市战罢。

本届运动会哈日靶最后一个比赛日的争夺在白山市体校进行。决赛现场,运动员们双脚开立,左手持弓,右手搭箭,气定神闲地瞄准靶心。与其他比赛的热烈氛围相比,哈日靶比赛可以说多了一份宁静。赛场上,男运动员精神抖擞,开弓、放箭、收势等动作一气呵成,充分体现出扎实的基本功。最终,在哈日靶的男子比赛中,松原队的王铁军获得第一名,梅河口队的刘聪获得第二名,松原队的张庆国收获第三名;在女子比赛中,松原队的张华、高扬分获前两名,吉林队的刘婧收获第三名。

传统弓箭是本届运动会的表演项目,比赛中选手们身着华丽的传统民族服装,身背弓箭,英姿飒爽。来自吉林队的郭家宁练习传统弓箭多年,这项运动既锻炼身体又能磨练意志,“练习中会比较累,一个动作通常要训练很久,但热爱让我坚持下来。虽然射箭紧张激烈,但每次我都积极参与,也认识了很多朋友,大家在一起训练、比赛,分享快乐。”

最终,传统弓箭男、女个人赛145米靶比赛,吉林队的郭家宁和延边队的金华顺分获第一名。在该项目团体比赛中,延边队、吉林队和松原队分获前三名。



▲“美猴王”表演。



▲珍珠球比赛。

“武林高手”竞风流

本报记者 张政 姚思琦

“飒、飒、飒……”在白山市文体中心的武术比赛场内,参加比赛的各路武林好手气势如虹。武术比赛进入最后一天的争夺,运动员在这里进行“巅峰对决”,他们以形式多样的“真功夫”展示着民族武术的强劲实力。

“这些‘武林高手’的每个招式都让我感受到了民族武术的魅力,太好了!”观众刘安能告诉记者。比赛中进行了拳法和器械较量,运动员通过多种技能比拼,尽情展示自己的武艺、气质和风格,引来现场观众阵阵喝彩。专业评委根据选手们的技术难度、力量、速度和协作度进行了现场打分。

在男、女传统器械比赛中,所用器械可谓“五花八门”,刀、枪、剑、棍、叉一应俱全。赛场上,运动员“以武会友”,展示出了极具特色的中国传统武术,也尽情释放了具有民族特色拳术的独特魅力。“我从小便开始练武术,至今已有10多年了,今天能够取得这样的成绩很开心。”辽源队运动员刘

航旭在男子传统器械1的比赛中,以全场最高分拔得头筹,“我会发扬民族武术的精神,传承好民族武术。”

“刘航旭今天的表现非常好,他把每个动作都展现到了极致。队员们发挥得很稳定,获得3金1银3铜的好成绩。”辽源队的教练员苑海军说。

从1991年第四届全国少数民族传统体育运动会上首次将武术列为竞赛项目起,武术一直是参赛运动员最多、争夺最激烈的竞赛项目之一。“吉林各民族的交流交融为民族武术提供了宝贵的资源,对于参加比赛的运动员来说,这是一次相互学习,交流技艺、传承和发扬的盛会。运动员在这里了解不同的拳法和器械套路,继续提升自己的功力。”武术裁判方方表示,本届运动会上涌现了一大批青少年武术运动员,他们训练功底扎实、拳术技法造诣很深,是吉林民族武术未来的中坚力量。



▲民族健身操比赛。



▲双刀表演。

吉林省第八届少数民族传统体育运动会开幕式结束后,记者见到了开幕式总导演徐建国。徐建国表示,开幕式文艺表演总时长约45分钟,广大参演人员高质量地完成了表演任务,倾力为全省人民奉献了一场手与手相牵、心与心相连的民族团结视听盛宴。

“开幕式文艺表演通过4个精彩篇章,展现了吉林省的文化底蕴、民族民俗特色、奋斗昂扬之姿、民族团结氛围,汇编成一幅幅魅力多姿的锦绣画卷。同时,本届运动会主题精准定位,促进各民族交流交融,彰显铸牢中华民族共同体意识内涵,全力打造开幕式表演亮点。”徐建国说。

“《大美吉林》《心手相连》《动感时代》《同心筑梦》4个篇章、12个节目,每个篇章都有深刻含义,共同展示出本届运动会的主题——‘中华民族一家亲,同心共筑中国梦’。”徐建国介绍,参加开幕式演出的人员有小学生、中学生,也有中老年朋友,各个年龄段的演职人员都有。这段时间,大家都在全力以赴紧张排练,“就是希望为全省人民奉献一场原汁原味的、有吉林特色的开幕式。”

别具一格的开幕式文艺表演

本报记者 张政 姚思琦

本版照片均由本报记者刘勃摄